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§1 Solutii

Problema 1

Restul impartirii numarului 2022 la 2023 este egal cu:

a) 2022 b) 2023 ¢) 1 d) 0

Demonstratie. Din teorema impartirii cu rest avem 2022 = 2023 - 0 4 2022, deci restul acestei

impartiri este .
RASPUNS COTeCt: [Q) | ...t op

Problema 2

Daca14+3+5+4+74+...4994+2=2+4+6+8+ ...+ 100, atunci valoarea lui x este
egala cu:

a) 51 b) 49 ¢) 50 d) 99

Demonstratie. Relatia 1 +34+5+7+...+994+2=2+4+6+ 8+ ...+ 100 poate fi rescrisa
astfel 1+3+5+74+...+994+2=14+14+3+14+5+1+7+1+...4+99+ 1. Scadem din
aceasts egalitate 1 +3 4547+ ... 4+ 99 si obtinem z =|50]

RaASPUNS COTECt: | C) | ..o 5p

0
Problema 3
Valoarea numarului x din egalitatea [(8 -z +24) : 5] : 4 + 6 = 10 este egala cu:
a) b b) 6 c) 7 d) 8
Demonstratie.
[(8-x+24):5]:446=10 «<—
[(8-x+24):5]:4=10—-6 <~
(8- z+24):5]:4=4 —
8 2+24):5=4-4 <
8- x+24=16-5 <
8- x+24=80 <
8- 2=80—-24 <=
8- =056 <=
=7
RASPUNS COTeCt: [C) | ..o e e op
O
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Problema 4

La o cofetérie s-au adus 625 de sticle de apa mineralii, ambalate in navete. In fiecare naveti
incap 20 de sticle si doar o singura naveta contine mai putin de 20 de sticle. Cate navete
s-au adus in total?

a) 31 b) 32 c) 33 d) 34

Demonstratie. Numarul de navete complete este dat de restul tmpartirii lui 625 la 20. Cum
625 : 20 = 31 rest 5, inseamna ca 31 de navete sunt complete si una are doar 5 sticle in ea.
Numarul total de navete este .

Raspuns corect: |b) | ... 5p

Problema 5

Diferenta dintre suma primelor 100 de numere naturale si produsul primelor 100 de numere
naturale este egala cu:

a) 5050 b) 4950 c) 5151 d) 4940

Demonstratie. 0+14+2+3+...499—-0-1-2-...-99=(1499)-99:2—0=|4950|.
Raspuns corect: |b) | ... 5p

Problema 6

Suma cifrelor numarului 102%° 4 9 - 1019 — 2 este egala cu:

a) 1800 b) 1791 ¢) 10 d) 1790

Demonstratie. 1020 +9 .10 —2 =100...04+900...0 —2 = 108 99...9 8. Suma cifrelor
N—— —— ——

200 cifre 198 cifre 197 cifre
acestui numar este egala cu 197-9+ 148+ 8 =|1790|.
Raspuns corect: [d) | ... ... 5p

Problema 7
Care este suma tuturor numerelor naturale care impartite la 7 dau catul egal cu restul?

a) 168 b) 172 ¢) 160 d) 195

Demonstratie. Conform teoremei Tmpartirii cu rest n = 7-c+r, r < 7. Cum restul si catul
sunt egale rezulta car =csin=38-¢, c €{0,1,2,3,4,5,6}. Numerele care verifica conditiile
problemei sunt 8 -0, 8 -1, 8-2,..., 86, iar suma lor este 8- (0+1+2+3+4+5+6) =

8-7-6:2=[168]
RASPUNS COTECE: [a) | ... op
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Problema 8

Andrei are 3 camasi rosii, 3 camasi albastre si 3 camasi verzi intr-un sertar. Fara a se uita,
scoate la intamplare camasi din sertar pe rand. El ar dori un set de camasi care contine fie
3 camasi de aceeasi culoare, fie 3 camasi de culori diferite. Care este numarul minim de
camasi pe care Andrei trebuie sa le scoata pentru a fi sigur ca el are un astfel de set?

a) 3 b) 4 c) b d) 6

Demonstratie. Daca scoate doar 3 camasi, atunci ar putea ca doua sa fie de o culoare si a treia
din alta culoare, situatie care nu convine. Daca scoate 4 camasi se poate ca doua sa fie de o
culoare si doua de alta culoare, situatie care iarasi nu convine. Daca scoate 5 camasi, cel putin
una dintre situatii este Indeplinita. Se poate sa fie cate una din fiecare culoare si una dintre
conditii este indeplinita. In caz contrar, cele 5 cimasi sunt de dous culori, asta insemnand ci 3
sunt de o culoare si doua de alta culoare, situatie care convine din nou. Se poate sa aiba loc
si ambele cazuri, de exemplu, 3 camasi rosii, o camasa albastra si una verde.Asadar, numarul
minim de cimdsi pe care trebuie s le scoatd Andrei este [5].

RASPUNS COTECE: [ C) | ..o op

Problema 9

Intr-o secventa de 7 numere primul termen este 3, iar urmatoarele se obtin prin marirea cu
7 a fiecarui termen. Ultimii 3 termeni din sir sunt:

a) 3,10,17 b) 24,31, 38 c) 31,38,45 d) 32, 39,46

Demonstratie. Numerele din sir sunt 3, 3+ 7, 3+ 7-2,..., 3+ 7- 6. Ultimele trei numere din sir

RASPUNS COTECt: [C) | ..ot e op

Problema 10

In ecuatia ab+ cec+ ceec = 2022 literele a, b si ¢ reprezinta cifre. Valoarea sumei a + b + ¢
este egala cu:

a) 21 b) 4 c) 12 d) 15

Demonstratie. Cum ab <99 — 2.¢cc > 2022 :99 <= ccc > 1923 :2 — ccc > 962 —
cec = 999. Inlocuind in relatia initiald rezulta ci ab = 24. Valoarea sumei a + b + ¢ este egald cu

15]

Raspuns corect: [d) | ... ... 5p
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Problema 11
Daca la un concurs de alergari 1l depasesti pe cel de pe a doua pozitie, atunci te afli pe
pozitia:

a) al-a b) a Il-a c) alll-a d) a IV-a

Demonstratie. Inainte de a depisi concurentul de pe pozitia a II-a, te aflai pe pozitia a I1I-a.
Dupa ce 1l depasesti te afli pe pozitia .
Raspuns corect: [b)| .. ... 5p

Problema 12

Luca face o bautura racoritoare pentru a o vinde la o strangere de fonduri la scoala. Reteta
lui necesita de 4 ori mai multa apa decat suc de portocale si de doua ori mai mult suc de
portocale decat suc de laméaie. El foloseste 3 cani de suc de laméaie. De cate cani de apa are
nevoie?

a) 8 b) 12 c) 16 d) 24

Demonstratie. La 3 cani de suc de laméie sunt necesare 3 -2 = 6 cani de suc de portocale. La 6
cani de suc de portocale sunt necesare 6 - 4 = 24 cani de apa. Luca are nevoie de cani de
apa.

Raspuns corect: [d) | ... ... 5p

Problema 13

Patru prieteni stau la rdnd 1n ordinea Andrei, Bianca, Cristi si Diana pentru a face o poza.
Apoi ei se muta astfel incat Andrei nu este pe primul loc, Bianca nu este pe al doilea loc,
Cristi nu este pe al treilea loc si Diana nu este pe al patrulea loc. In cate moduri pot face
cel patru prieteni asta? Adica in cate moduri se pot rearanja astfel incat niciunul nu este

pe pozitia initiala?

a) 6 b) 9 c) 12 d) 18

Demonstratie. Vom nota cei patru copii cu A, B, C| respectiv D, conform initialelor numelor
fiecaruia.

A poate ocupa oricare dintre pozitiile 2, 3 sau 4, adica are 3 variante de ocupare a locului.
Copilului de pe pozitia pe care a ocupat-o A 1i raman 3 posibilitati de ocupare a locului pentru
ca cea pe care nu are voie sa o ocupe este ocupata deja de A. Pentru ultimii doi copii mai
ramane o singura varianta de asezare.

Un exemplu este urmatorul: A ocupa locul lui B.

e Daca B ocupa locul lui A, atunci C' si D schimba locurile Intre ei si obtinem asezarea
BADC.

e Daca B ocupa locul lui C| copilul D trebuie sa isi schimbe locul si are o singura varianta,
in locul lui A4, iar C' se muta in locul lui D si obtinem asezarea DABC.
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o Daca B ocupa locul lui D, copilul C are o singura varianta, in locul lui A, iar D merge in
locul lui C' si obtinem asezarea CADB.

Asadar, pentru fiecare alegere pe care o face A se obtin 3 aranjari. Cum A poate alege locul
in 3 moduri distincte, obtinem ca numarul de moduri in care se pot rearanja cei 3 copii este

3x3=[9]

RASpuUns corect: [ D) | .. ..o 5p

Problema 14

In lista p, q,r, s, t,u, v, w fiecare litera reprezinta un numar natural nenul. Suma oricaror
patru numere vecine este 35. Stiind ca ¢ + v = 15, care este cea mai mare valoare pe care o
poate lua p?

a) 15 b) 19 ¢) 20 d) 23

Demonstratie. Din relatiile p+q+1r+s=35si g+ r+ s+t = 35, obtinem ca p = t. Repetand
rationamentul obtinem ¢ = u, r = v si s = w, adica lista de numere este p,q,r,s,p,q,r,Ss.
Relatia ¢ + v = 15 devine g + r = 15, iar din p + ¢ + r + s = 35 rezulta p + s = 20. Stim ca
numerele sunt nenule, deci p ia cea mai mare valoare atunci cand s este cea mai mica, adica 1 si
valoarea maximi a lui p este [19]

RASpUns corect: [ D) | ... 5p
m
Problema 15
Scriem 1n ordine crescatoare numerele naturale nenule in urmatorul tabel cu cinci coloane,
astfel:
Al Bl C|D| E
1 2 3
4 5
6 7 8
9 10
11 12 13
In ce coloani apare numarul 3007
a) A b) C c) E d) D

Demonstratie. Pe coloana A sunt scrise numere de forma 5k + 1, pe coloana B sunt numere
de forma 5k + 4, pe coloana C' sunt numerele de forma 5k + 2, pe coloana D sunt numerele de
forma 5k, iar pe coloana E sunt cele de forma 5k + 3. Cum 300 = 5 - 60, obtinem ca numarul
300 se afla pe coloana @l

RAspuns corect: [d) | ... ... 5p
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Problema 16

Cate numere naturale de cinci cifre contin cel putin o cifra impara in reprezentarea lor
zecimala?

a) 87500 b) 3125 c¢) 45000 d) 86875

Demonstratie. Sunt 99999 — 9999 = 90000 numere de cinci cifre. Pentru a le afla pe cele care
contin cel putin o cifra impara, vom afla cate numere de cinci cifre nu contin nicio cifra impara,
adica cele care sunt scrise doar cu cifre pare. Vom afla cite numere de forma abede sunt scrise
doar cu cifre pare. Cifra a poate fi oricare dintre cifrele 2,4, 6,8, iar fiecare dintre celelalte
patru cifre poate lua oricare dintre valorile 0, 2,4, 6,8. Aplicdnd regula produsului avem ca
4-5-5-5-5 = 2500 sunt scrise doar cu cifre pare si cele care sunt scrise cu cel putin o cifra

para sunt in numar de 90000 — 2500 = | 87500 |.

RaAspuns corect: [a) | ... ..o 5p

O
Problemele 1-16: ... . 16 x 5p = 80p
Puncte acordate din oficiu: ......... ... ... 20p
Total: 100p
Timp de lucru: ... 2 ore
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